

Tűzmelegelőzés a lakókörnyezetben – Tűz az erkélyen, a konyhában és a kéményben

Az őszi idő beköszöntével megkezdődik a fűtési szezon. A hideg, esős időjárás miatt egyre több időt töltünk a lakásban, beszorulunk otthonunkba, ezzel együtt a figyelmetlenségből adódó tüzesetek kialakulásának veszélye is megnő. Minden évben számos esetben riasztják a tűzoltókat lakóépületekben fellobbanó tüzekhez, melyek legtöbbször az emberi gondatlanság, valamint a használati szabályok be nem tartása miatt keletkeznek.

Idén eddig csaknem száz esetben riasztották a megye tűzoltó egységeit otthoni környezetben keletkezett tüzesetekhez, melyek közül jellemzően nagy számban fordultak elő a kazánban, kéményben keletkezett tüzek, de számos bejelentés érkezett a megyei katasztrófavédelemhez a tűzhelyen felejtett étel miatt, továbbá a lakóházak erkélyén lángra kapó tárgyak miatt.

Az ilyen jellegű, családi házakban, lakásokban, illetve lépcsőházakban és erkélyen keletkező tüzesetek jelentős része egy kis körültekintéssel, odafigyeléssel megelőzhető. Vannak azonban olyan fontos tűzvédelmi szabályok, amelyek betartása nélkülözhetetlen a balesetek megelőzéséhez. Ezen alapvető tűzvédelmi szabályokat az Országos Tűzvédelmi Szabályzat tartalmazza.

Általános szabály, hogy égő dohányárut, gyufát és egyéb gyújtóforrást tilos olyan helyre tenni vagy ott eldobni, ahol tüzet vagy robbanást okozhat, illetve hogy az épületek adott területeit a rendeltetésüknek megfelelően kell használni. **Az erkélyen keletkező tüzek** megelőzése érdekében fontos megjegyezni, hogy sok esetben dohányzóhelyként és ugyanakkor tárolóként is hasznosítják az erkélyeket, ahol nagy mennyiségű éghető anyagot – régi bútorokat és lomot – halmoznak fel, melyek egy eldobott cigarettacsikk vagy egy kint felejtett gyertya miatt meggyulladhatnak. Nagy veszélyt jelentenek a többemeletes társasházak felsőbb szintjeiről kidobált csikkek, amelyek beeshetnek az alsóbb szintek erkélyeire és ott tüzet okozhatnak.

Napi szintű tűzveszélyes tevékenység folyik **konyháinkban**, amely szintén sok esetben ad munkát a tűzoltóknak. A főzéshez kapcsolódó balesetek, tüzesetek kellő körültekintéssel megelőzhetőek lennének. Sokszor sietnek, kapkodnak vagy épp egyszerre több munkafolyamatot végeznek a háziasszonyok, és olykor megfejtkeznek a tűzhelyen melegedő olajról, melegíteni, főzni kívánt ételről vagy a sütőben piruló süteményről. Ilyenkor percek alatt hatalmas füst lepheti el a konyhát, és a tűz könnyen átterjedhet ott található bútorokra, egyéb elektronikai berendezésekre. A megelőzés érdekében fontos, hogy folyamatosan figyelni kell a tűzhelyre feltett olajra, az éppen készülő étel állapotát pedig rendszeresen, sűrűn kell ellenőrizni. Mielőtt elindulunk otthonról, még egyszer ellenőrizzük le, hogy valóban lekapcsoltuk-e a főzőberendezéseket. Jellemző hiba, hogy a háziasszony az égő olajat vízzel próbálja eloltani. Ilyen esetben a forró olaj kifröccsen, égési sérüléseket okozhat és a tűz továbbterjedhet. A legjobb megoldás, hogy kapcsoljuk ki a tűzhelyet, majd fedővel fedjük le az égő olajat, a tűz így hamar elalszik. A tűz megfékezésében a lakásban elhelyezett tűzoltó készülék is nagy segítségünkre lehet.

A fűtési szezon megkezdésével jelentős mértékben megnő a **szénmonoxid-mérgezesek, kazán-, illetve kéménytüzek száma**. Ezek megelőzése érdekében nem lehet elégszer hangsúlyozni az előzetes felülvizsgálatok jelentőségét. Fontos továbbá az engedélyezett típusú, kifogástalan műszaki állapotú tüzelőberendezések használata, melyek beüzemelését,

javítását mindig szakemberre kell bízni. Elengedhetetlen a kémények állapotának rendszeres ellenőrzése, a kéményseprők beengedése, munkájának segítése, amely nagyban hozzájárul mind a szénmonoxid-mérgezések, mind a kéménytűzek megelőzéséhez. Nagyon fontos továbbá a rendszeres szellőztetés, hiszen a korszerű, jól záró, hőszigetelt nyílászárók beépítése miatt csökkenhet a lakás természetes szellőzése, megfelelő légutánpótlása. A veszélyes szénmonoxid-gáz jellemzően a kéményen vagy a tüzelőberendezésen keresztül kerül a légterbe, azonban a nem megfelelően működő kéményből a füst visszaáramlásával is a lakásba juthat, vagy a nem kellően tömör kályhákból, kandallókból, füstcsövekből, az elszennyeződött fürdőszobai átfolyós vízmelegítőkből is bekerülhet a lakótérbe. Érdemes otthonainkba szénmonoxid-érzékelő készüléket beszerezni, hiszen az érzékelő jelentős segítséget nyújthat a gáz jelenlétének korai felfedezésében, mi több, sokszor életet menthet. Nem helyettesíti azonban a rendszeres karbantartásokat, felülvizsgálatokat!

A Vas Megyei Területi Tűzmelegelőzési Bizottság kéri a lakosságot, hogy minden esetben körültekintően járjanak el az otthoni környezetben folytatott tűzveszélyes tevékenység során, hiszen a háztartásban előforduló tüzesetek legnagyobb része egy kis odafigyeléssel, körültekintéssel megelőzhető! Ha mégis bekövetkezett a baj, azonnal hívják a tűzoltók a 105-ös vagy 112-es segélyhívó telefonszámon!